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Βαλτογιάννης Διονύσιος 
d.valtogiannis@parliament.gr 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  κ. Υπουργό Υγείας 
 

  
Θέμα: 

 

«Διασφάλιση της συνέχισης λειτουργίας της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στην Αίγινα» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, και ιδίως σε σχετικό ρεπορτάζ του site «protothema.gr» (Μάρτιος 2026), 
επίκειται η αναστολή λειτουργίας της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στην Αίγινα, κατόπιν οικονομικών και 
διοικητικών εκκρεμοτήτων με τον ΕΟΠΥΥ. 

Η μονάδα εξυπηρετεί δεκαπέντε (15) ασθενείς τελικού σταδίου νεφρικής ανεπάρκειας, οι οποίοι υποβάλλονται σε 
αιμοκάθαρση τρεις φορές εβδομαδιαίως. Η τυχόν παύση λειτουργίας της συνεπάγεται υποχρεωτική και 
συστηματική μετακίνηση των ασθενών προς την Αθήνα για τη διενέργεια της θεραπείας τους, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για τη σωματική επιβάρυνση, τη διακινδύνευση της συνέχειας της θεραπείας και το κόστος 
μεταφοράς. 

Η αιμοκάθαρση αποτελεί θεραπεία απολύτως αναγκαία για τη διατήρηση της ζωής των ασθενών. Η διασφάλιση 
της απρόσκοπτης πρόσβασης σε αυτήν συνιστά βασική υποχρέωση της Πολιτείας, ιδίως σε νησιωτικές περιοχές, 
όπου η γεωγραφική ιδιαιτερότητα επιβάλλει ειδική μέριμνα για τη διατήρηση κρίσιμων υγειονομικών δομών. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1. Ποια είναι η ακριβής διοικητική και οικονομική κατάσταση της σύμβασης μεταξύ της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού Αίγινας και του ΕΟΠΥΥ; 

2. Ποιο είναι το ύψος των εκκρεμών οικονομικών υποχρεώσεων και σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το 
Υπουργείο για τη ρύθμισή τους; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει, με προσωρινή ή μόνιμη ρύθμιση, τη συνέχιση λειτουργίας της 
μονάδας, ώστε να μην υπάρξει διακοπή της θεραπευτικής συνέχειας; 

4. Έχει εκπονηθεί συγκριτική αξιολόγηση κόστους μεταξύ της διατήρησης της μονάδας σε λειτουργία και της 
συστηματικής μετακίνησης των ασθενών προς μονάδες της Αθήνας; 

5. Ποιος είναι ο ευρύτερος σχεδιασμός του Υπουργείου για τη διασφάλιση επαρκών μονάδων αιμοκάθαρσης 
σε νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές; 
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